

поставлених завдань й отримання максимального ефекту від діяльності відділу кадрів сучасного закладу вищої освіти.

*РОЛЬ НАВЧАЛЬНОЇ ДОКУМЕНТАЦІЇ В ЗАБЕЗПЕЧЕНІ ДІЯЛЬНОСТІ  
ЗАКЛАДІВ МЕДИЧНОЇ ОСВІТИ І-ІІ РІВНІВ АКРЕДИТАЦІЇ*

*А. Т. Шевченко, студентка*

*Науковий керівник – канд. філос. наук, доц. Н. І. Парафійник  
Національний аерокосмічний університет ім. М. Є. Жуковського  
«Харківський авіаційний інститут»*

Важливою складовою в системі охорони здоров'я України є саме медична освіта, яка забезпечується мережею медичних, фармацевтичних і стоматологічних коледжів, інститутів, академій та університетів, де здійснюється середньо-спеціальна та вища фахова підготовка, перекваліфікація та вдосконалення майстерності, а також післядипломна освіта медичних кадрів різного рівня.

Для надання якісного рівня освіти та підвищення підготовки спеціалістів до світових і загальноєвропейських стандартів з метою посилення конкурентоспроможності вітчизняної вищої медичної освіти, оптимізації умов для міжнародної мобільності студентів-медиків і розширення можливостей українських медичних фахівців на вітчизняному та міжнародному ринках праці має бути розроблена та підготовлена точна система документаційного забезпечення діяльності закладів освіти.

Ключовою структурною одиницею в системі документації є навчальні документи, адже саме вони несуть важливе значення для покращення роботи, перепідготовки та підвищення кваліфікації на короткострокових курсах, навчально-практичних семінарах тощо. Цими питаннями, як правило, займається навчальний відділ та працівники виробничого навчання. Саме в цьому підрозділі установи може вестися чи розроблятися своя навчальна система документації (навчально-організаційна, навчально-дослідна та навчально-конструкторська).

Зміст освіти відображається в навчальних, робочих планах, програмах, підручниках, матеріалах для самостійної роботи, наочних посібниках, програмах навчальних дисциплін. Навчальний план-документ, затверджений Міністерством освіти і науки України, який визначає склад навчальних предметів, розподіл їх за роками навчання із визначенням кількості годин, які відводяться на вивчення кожного предмета на тиждень, а також встановлює структуру навчального року. Включення певної дисципліни в навчальний план визначається її функціями у змісті освіти і суспільним замовленням.

На кожний предмет розробляють програму навчальної дисципліни – нормативні документи, що визначають роль і місце навчального

предмета в системі підготовки фахівців, цілі його вивчення, перелік тем навчального матеріалу, форми організації навчання. Програми навчальної дисципліни забезпечують професійну підготовку фахівців. Їх розробляють у взаємозв'язку та з метою забезпечити цілісне оволодіння навчальним матеріалом, необхідним для успішного виконання професійної діяльності, запобігти можливому дублюванню, урахувати міжпредметні зв'язки, визначаючи послідовність вивчення навчальних предметів.

Забезпечення навчальною документацією освітніх закладів медичної освіти I-II рівнів акредитації здійснює навчальний відділ. Навчальний відділ є підрозділом, який проводить планування, організацію та управління навчальною і навчально-методичною діяльністю, здійснює контроль за якістю та ефективністю навчального процесу, облік та звітність з питань навчально – методичної роботи. Навчальний відділ виконує ряд важливих функцій, а також завдань, такі як: планування та організація навчального процесу; контроль ефективності та якості організації навчального процесу; впровадження в діяльність навчальних підрозділів університету нових підходів щодо організації навчально-виховного процесу; запровадження сучасних вимог до документації, що супроводжує навчальний процес; підготовка семестрових та щорічних статистичних звітів, складання семестрових, річних та оперативних довідок, пов'язаних з навчальною та навчально-методичною роботою.

Отже, для професійної підготовки спеціалістів, підвищення кваліфікації, ознайомленням з новітніми технологіями, комп'ютерною технікою, сучасними машинами і механізмами у галузі медицини та забезпечення популяризації досягнень науки, техніки, виробництва, велике значення мають навчальні документи, а саме створення якісної системи наукової документації.